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Referat af bestyrelsesmøde  

Tirsdag den 9. september 2025 

Tilstede:  
Selina 3.w, Aslak 2.x, Bella 1.g, Sally 3.c, Clara 1.g  
Trine Bernhard Flæng, Peter Futtrup, Sara Mac Dalland, Lene Stockmarr Eriksen, Mette Petersen,  
Birgitte Koch, Allan Larsen, Jette Gotlieb, Cecilie Cederstrøm, Johanne Ibi Schiøtt Nielsen, Kevin 
Holger Mogensen, Pernille Kierckebye Baes Henriksen og Rune Josefsen  
 
Ikke tilstede/afbud: Cristian Borch; Jan Rohde, 
 

Dagsorden: 
1) Valg af referent og ordstyrer 

2) Præsentationsrunde 

3) Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste 
bestyrelsesmøde 

4) Økonomi 

        a. Gennemgang af halvårsregnskab og proces for budget 2026 

5) Korte meddelelser fra: 

         a. Skolemødet, herunder demokrati og trivsel 

         b. Dragen, herunder status på madforsøg 

         c. Gym og HF 

         d. Rektor, herunder status på samlokalisering 

         e. Bestyrelsens medlemmer 

6) Indkomne punkter 

7) Eventuelt 

 
1) Valg af referent og ordstyrer 

Referent Peter, Ordstyrer Selinda 

 

2) Præsentationsrunde 
Mødet indledes med en kort præsentationsrunde, hvor alle fremmødte præsenterer sig med 
navn og evt. pronomener. 
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3) Godkendelse og underskrivelse af referat fra 
sidste bestyrelsesmøde  
Referatet fra sidste møde (onsdag den 23. april 2025) sendes rundt og 
skrives under. 

 
4) Økonomi  

a. Gennemgang af halvårsregnskab og proces for budget 
2026  
Trine lægger ud med at gennemgå halvårsregnskabet, og helt overordnet ser det 
fint og fornuftigt ud.  
Her er nogle af pointerne fra gennemgangen: 
I forhold til budgettet er det værd at bemærke, at både en STX-klasse mere, samt 
Dragens deltagelse i den nationale skolemadsforsøgsordning, giver ekstra 
indtægter. Dog er kantinens indtægter også justeret ned pga. madordningen i 
Dragen. 
Lønudgifterne ser stort set ud som forventet. Men udgifterne til undervisning er 
steget mere end forventet, og umiddelbart ser det som det specielt drejer sig om 
udgifterne til papir og toner -det vil økonomiafdelingen kigge nærmere på i løbet 
af året.  
 
Det blev også nævnt, at vi får et yderligere tab på debitorer, da der er 9 måneders 
ventetid på optagelse i Gældstyrelsens inddrivelsessystem -og vi må ikke længere 
benytte os af private inkassovirksomheder. Derfor vil en del af vores 
tilgodehavender blive forældet og dermed gå tabt. 
 
Forventning til det endelige årsregnskab er et underskud på lige under 2½ million. 
En del af underskuddet skyldes de ekstraomkostninger, der har været i forbindelse 
med, at en medarbejder er stoppet samt en betydelig merudgift på konsulenter.  
 
Det er planen at budgettet for 2026 bliver fremlagt på næste bestyrelsesmøde i 
begyndelsen af december. 
 
Kommentar fra bestyrelsen: 
Trine har nu være her på skolen i et år nu, og bestyrelsen er meget glade for 
Trines arbejde og hendes store indsats med at få styr på og overblik over skolens 
økonomi. 

 
5) Korte meddelelser fra:  

a. Skolemødet, herunder demokrati og trivsel  
Vi har fået afholdt skoleårets første skolemøde. Der var et rigtig flot fremmøde, 
og teknikken fungerede rigtig godt -så de elever og ansatte, der fulgte med fra 
kantinen via storskærm, oplevede ingen problemer. Der var også mange nye 
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elever, der talte -både fra 8.kl., 1.g og 1.hf. Så alt i alt var det 
et rigtigt godt skolemøde. 
 
Vores tilbagevende udvalgsbazaar torsdag den 28. august var 
også en stor succes og har fået sparket godt gang i skolens 
mange udvalg. Faktisk har skolens spanskudvalg allerede 
afholdt en spansk-aften med live musik. 
 
Som afslutning på vores introdage holdt 2.x skoleårets første fredagscafe i 
Struenseegade fredag den 15. august. Vejret var rigtig godt, og der var mange 
glade elever og ansatte til cafeen.  
 
1.g’erne og 1.hf’erne har også haft nogle rigtig gode introture til Ungdomsøen, og 
på torsdag (den 11. september) er der igen det traditionsrige ”høvdingesuppe”-
arrangement for 1.g’er og 1.hferne.  
 
Både 2. og 3.x har været på Permakulturgården og nogle hold har været i Tivoli 
og arbejde med fysik. Andre hold har være på besøg på Svanholm.  
 
Kommentar fra bestyrelsen: 
Molly der er tidligere elev, arbejder nu for Operation Dagsværk -og hun vil helt 
sikkert gerne komme og fortælle om OD. I år vil de indsamlede penge gå til at 
styrke palæstinensiske unges stemmer.  
 

b. Dragen, herunder status på madforsøg 

Kort før sommerferien var en del elever fra 8. klasse afsted på Lilleskolernes 
Musik- og Teaterfestival. Udover et par bands lykkedes det også at få lavet en 
udgave af ”Mean Girls”-teaterstykket som kunne give mening på festivalen. 
Både bands og teaterstykket var store succeser. Faktisk er vi i samråd med 
eleverne ved at kigge på, om vi kan gentage teatersuccesen og få sat nye stykker 
op i både 8. og 9. kl. 
 
Siden sidst har vi også fået af holdt Dragens translokation -det var en rigtig god 
dag men også lidt vemodig for mange elever og lærere. 
 
Nu har vi taget hul på det nye skoleår. Vi havde et par gode introdag. Lige som de 
sidste par år starter Drageleverne en dag før resten af skolen -det giver en god 
rolig start med fokus på det nære fællesskab i klassen. 
I uge 36 var alle seks klasser afsted på introtur. Igen i år gik den til Rørvig. Vejret 
var godt, og 9. klasses-eleverne havde lavet et godt program med bl.a. en 
fodboldturnering for alle seks klasser. Der var også tid til, at årgangene og 



Referat af bestyrelsesmøde, tirsdag den 9. september 2025 Struenseegade  Side 4 af 9 
 

 
______________________________________________________________________________________ 

Det frie Gymnasium – Møllegade 26 – 2200 Kbh. N – 3537 1111 – adm@detfri.dk – www.detfri.dk – CVR: 29 34 43 10 

 

19. oktober 2025 

klasserne lavede aktiviteter selv -der var bl.a. 
talentkonkurrence og karaoke. Alt i alt var det en rigtig 
hyggelig tur, hvor der blev knyttet mange nye venskaber. 
 
Det var også i uge 36, at der var ”store tælledag” (den 5. 
september). Der er var fuldt hus i 9. kl. (48 elever i alt) 
og i 8. kl. havde vi en elev mere, end vi havde 
budgetteret med (49 elever i alt).   
Desværre er der igen i år ikke det antal elever i 10. kl., som vi havde håbet på. (i 
alt der 38 elever på 10. årgang). Men allerede nu får vi henvendelser fra elever, 
der ikke ønsker at gå på efterskoler alligevel, og vi optager på livet løs.  
  
Alt i alt er der i dette skoleår 15 elever i grundskolen, der har bevilget støtte.  
 
I mandags (den 8. september) var begge 8. klasserne på tur til Stevns klint i 
forbindelse med deres naturfagstema om jorden og livets tilblivelse. 
 
Status på madforsøgsordningen: 
Kort før sommerferien fik vi besked om, at vores ansøgning om at deltage i den 
nationale forsøgsordning om skolemad var gået igennem, og vi var blevet udtaget 
til at deltage i den gruppe, hvor skolemaden skulle være gratis for eleverne. 
Formålet med forsøgsordningen er kort fortalt at undersøge skolemadens 
betydning for elevernes trivsels, fællesskab og læring.  
Vi besluttede ret hurtigt, at det var vigtigt at vi fik sat forsøgsordningen i gang fra 
første skoledag. 
Vores madordningen er organiseret således, at Drageeleverne spiser klassevis ved 
langborde med den lærer, de har haft i lektionen før spisepausen -også gerne andre 
lærere. Maden kommer ud til bordene på skåle og fade, så eleverne ikke skal stå i 
kø. I de første 15 minutter af spisepausen spiser alle sammen i kantinen, derefter 
kan elever og lærere blive siddende, men de kan også bruge de resterende 30 min. 
af pausen på andet.  
 
Før spisepausen begynder, hjælper 6-8 elever fra en klasse med at stille stakke af 
tallerkner, glas og service på alle langbordene og fordele maden i skåle og på fade 
og sætte dem ud på langbordene.  
Efter de første 15 min. af spisepausen er gået begynder klargøringsholdet på 
afrydning og opvask. Hvilken klasse der hjælper med klargøring og afrydningen 
skifter fra dag til dag efter et på forhånd fastlagt skema. 
Til at organisere og hjælpe eleverne med både klargøring og afrydningen har vi 
ansat vores tilkaldevikar Nina.   
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Nu har madordningen kørt på denne måde i godt en måneds 
tid. Og det er ikke overraskende oplevelsen, at flere elever 
bruger kantinen, og der er også flere elever i kantinen efter 
de første 15 min., og det er en forholdsvis rolig og hyggelig 
stemning i kantinen i hele pausen. 
 
Dog er der nogle udfordringer, som vi gerne vil kigge på i 
samråd med eleverne. Fx tager opvasken tager lidt for lang 
tid, og det betyder, at klargøring/afrydningsholdet ofte går 
glip af de første 15 min. af lektionerne efter spisepausen.  
Der er også (hovedsageligt 9. klasse) elever, der ikke synes, at det er fedt, at skulle 
være i kantinen i det første kvarter i spisepausen. 
Vi vil også kigge på om bordopstillingen kan være anderledes. 
Førte skridt i den videre proces er en intern evaluering på et kommende 
dragemøde af vores udmøntning af madordningen.  
 

c. Gym og HF 
Efter vores sidste møde før sommerferien gik vi for alvor ind i gang med 
eksammerne. Og det forløb alle godt -med mange glade elever.  
Kort efter vi kom tilbage efter sommerferien, gik vi gang med at fået afviklet 
sygeeksamen for de elever, der var syge til sommerens eksamener, og det er gået 
godt, og det resulterede i yderligere 5 studenter. 
Faktisk har der aldrig være flere elever, der blev studenter -hverken fra HF eller 
STX, som der blev det i sommers.  
 
Onsdag den 13. august begyndte de nye STX/HF-elever. Lærerne og tutorerne 
havde planlagt et fedt program for de første tre dage, som flot blev afsluttet med 
“Den store klassekamp”, hvor alle klasserne, også fortsætter-klasser var med og 
dystede mod hinanden i forskellige kategorier. Derefter var der fredagscafé i 
Struenseegade. 
 
I sidste uge (uge 36) var vores nye 1.g-grundforløbsklasser og 1.HF’erne på 
Ungdomsøen. Tilbagemeldingerne er, at det var været nogle gode ture og godt 
vejr.  
Generelt er de nye elever i gang med at lande i det med at skulle gå i skole på en 
ny måde med bl.a. længere skoledage. Det er både sjovt og lærerigt, men kan også 
være hårdt, fordi man er på socialt overarbejde. Vores SPS-koordinator sørger for 
at få ansøgt om støttetimer, så eleverne kan få mentorer.  
 
I gym/hf har der også været tælledag for fortsætter-elever, og på 2.g-årgangen var 
der 112 elever, i 3.g: 125 elever og i 2.HF var der 83 elever i alt. Og vi regner med 
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at nå 28 i snit i alle de nye klasser, når vi når til tælledag i 
starten af november. Og der er nu venteliste til både STX og 
HF. 
Der er ca. en fjerdedel af vores elever i STX og HF, som 
modtager SPS. Det er et markant højere tal end andre 
gymnasier.  
 

d. Rektor herunder status på samlokalisering  
Ligesom teater er begyndt at fylde lidt mere i Dragen er der også nogle 
gymnasieelever, der vil prøve at stable noget teater på benene. 
 
På 2. HF fordeles vores HF-eleverne på nye klasser og som en ryste- 
sammenaktivitet besluttede en af klasserne at gå Amarminoen.  
 
Desværre kæmper vi stadigvæk med rygning. Vores naboer er sure over. at der er 
nogle af vores elever der ryger i deres porte og under deres åbne vinduer. 
 
I dette skoleår skal vi også til at kigge på udvidelse og ændringer af skolen både i 
form af evt. EPX og evt. 7.klasse - og så har UVM og en ny STX-reform på 
tegnebrættet. Det forventes at regeringens EPX-udspil kommer i december, og at 
det vedtages i folketinget kort efter nytår. Vi er i gang med at nedsætte et udvalg 
her på skolen, som skal kigge på, hvad der kan give mening for os i forhold til 
udspillet.  
Vores nye skoleforening; Private skoler, arbejder for, at vi må udbyde det samme 
som de offentlige skoler - og så bliver det interessant, om vi kan udbyde en del af 
EPX -fx, uden at skulle oprette en smedeafdeling. 
Det er bl.a. vigtigt, at vi i forbindelse med vores samlokalisering får afklaret, 
hvem vi skal bygge til.   

Tilbagemelding fra 
Københavns 
Kommune er, at 
udbygningen af 
Struenseegade kræver 
en ny lokalplan. 
Derfor sendte vi den 
15. juni en ansøgning 
om lokalplansændring. 
Vi har fået svaret fra 

dem, at der er 10-14 måneders ventetid. Derefter skal vi nok forvente, at 
processen vedrørende ny lokalplan tager omkring 10-12 måneder. Så vi kan 
forhåbentligt begynde at bygge om 2-3 år. 
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Kommentarer fra bestyrelsen: 
Vi skal være opmærksomme på tilgængelighed for alle 
jævnfør Salamanca-erklæringen i forhold til vores renovering 
og udbygning i Struenseegade. 
Det vil være en rigtig god ide at arbejde med vores naborelation i forhold til 
byggeprocessen. Så det vil være oplagt at reklamere receptionen på lørdag i 
lokalområdet (vi låner allerede vores lokaler ud til naboerne når de fx skal holde 
generalforsamlinger).  
I forhold til alle ændringerne i uddannelseslandskabet kan det være en ide, at 
undersøge om en fri ungdomsskole kan være en mulighed som alternativ til 10. kl.  
 

e. Bestyrelsens medlemmer  
---  

 

6) Indkomne punkter  
Beslutning om slag af Møllegade og underskrivning af købsaftale 
Sara introducerer punktet og lægger ud med et kort rids af grundlaget. 
Skolens regnskaber har være negative i en periode, og derfor skal der gøre noget. 
Hverken Møllegade eller Struenseegade er hver for sig store nok til at huse hele skolen. 
Lige nu er der lige lidt for plads til Gym/HF i Struenseegade (-derfor har deres undervisning 
i de kreative fag rykket over til Møllegade. Ud over faglokaler til de kreative fag holder 
Dragen til i Møllegade. Det betyder, at der meget af tiden er en hel etage, der står tom (2. sal 
i baghuset) i Møllegade. 
Derfor besluttede skolemødet i maj ’24 at nedsætte et udvalg, som fik mandat til at 
undersøge og gennemføre et salg af Møllegade.  
 
Siden vores sidste bestyrelsesmøde har der været seriøse forhandlinger med en køber. Der 
har været holdt en række møder. Vores advokater har været ind over. Vi er kommet frem til 
en mulig aftale med køber for både salg af MLG og vores fremtidige lejevilkår. 
 
For 1½ uge siden gennemgik vi aftalerne med samlokaliseringudvalget 
efter, at research- gruppen havde gået dem igennem ad to omgange med 
ejendomsmægler og vores advokat. 
De vigtigste pointer er: 
Køber er villig til at give en god pris1. 
Indtil august 2027 kan vi sidde i Møllegade for en forholdsvis lave leje.  

 
1 Bestyrelsen blev på mødet oplyst om den korrekte pris. Det er hverken køber eller skolens interesse at beløb bliver 
offentlig kendt foreløbig, derfor fremgår det ikke af referatet. 



Referat af bestyrelsesmøde, tirsdag den 9. september 2025 Struenseegade  Side 8 af 9 
 

 
______________________________________________________________________________________ 

Det frie Gymnasium – Møllegade 26 – 2200 Kbh. N – 3537 1111 – adm@detfri.dk – www.detfri.dk – CVR: 29 34 43 10 

 

19. oktober 2025 

Efter august 2027 vil det blive markant dyrere at blive i Møllegade. 
Lejen vil matche markedslejen.  
Det er også advokat og ejendomsmæglers vurdering at køber er gået 
med på en meget favorabel lejekontrakt, der stiller os rigtigt godt. 
 
Det er samlokaliseringsudvalgets anbefaling, at bestyrelsen godkender og underskriver på 
salgsaftalen og lejekontrakten (-de er gensidige afhængige). 
 
Bestyrelsen godkender salget af Møllegade med 5 stemmer for og en blank.  
De tegningsberettigede fra bestyrelsen vil skrive salgsaftalen og lejekontrakten under, når de 
får et link fra ejendomsmægleren. 
 
Kommentarer fra bestyrelsen: 
Denne beslutning har nok været undervejs i 15 år. Vi har fået en god pris. Det er også rigtigt, 
at der er mange ubekendte, vi skal forholde os til -men sådan vil det nok altid være i 
uddannelsessektoren. Salget giver os en sikker grund, og det er positivt, at vi nu kan komme 
videre med samlokalisering. At være tæt på hinanden vil skabe bedre kår for skolens kerne: 
basisdemokratiet.  
Men der er stadigvæk mange uklarheder, som undersøges. Derfor vil det være godt med  
nogle fremskrivninger og beregninger af udgifternes størrelse i forbindelse med leje og 
udbygning - gerne med nogle forskellige scenarier og forslag til, hvad vi bygger til. Så 
bestyrelsen på næste møde kan få et godt grundlag for det videre arbejde.  
 
Kort nyt vedrørende byggeprocessen: 
Sara informerer kort om nyt i forbindelse med udbygningsprocessen på Struenseegade.  
Der har været afholdt møder med os, vores advokat og Københavns Kommune. 
Udbygningen kræver, at der laves en lokalplan for området - derfor sendte vi en ansøgning 
om det i kort efter sommerferien, og vi er nu i kø. Det forventes, at kommunen kan begynde 
at behandle vores sag om 12-14 måneder.  
 
Samlokaliseringsudvalget vil blive omorganiseret i den nærmeste fremtid, og der vil blive 
nedsat nye underudvalg, der bl.a. skal arbejde med alternativer til Møllegade, når de to første 
års leje udløber -fx pavilloner eller anden for genhusning.   
 

7) Eventuelt  
Stor ros til ordstyren. 

 
Næste møde i bestyrelsen: 
Tirsdag den 2. december 2025 
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Tirsdag den 2. december 2025 Bestyrelsesmøde 

Tirsdag den 3. februar 2026 Bestyrelsesmøde 

Tirsdag den 21. april 2026 
Bestyrelsesmøde, Generalforsamling i Støttekredsen og 
General forsamling for Det frie gymnasium 

Tirsdag den 2. juni 2026  Bestyrelsesmøde 

 

 

 

Underskrifter: 

 
 
 
 

    

Birgitte Koch 
Forperson 

 
Allan Larsen 

Næstforperson 
 

Kevin Holger Mogensen 
Bestyrelsesmedlem 

 
 
 
 

    

Jette Gottlieb 
Bestyrelsesmedlem 

 
Cecilie Cederstrøm 
Bestyrelsesmedlem 

 
Johanne Ibi Schiøtt Nielsen 
Repræsentant for Dragen 

 
 
 
 

    

Rune Josefsen 
Repræsentant for Dragen 

    

     
 

Referent: Peter Futtrup 


